

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—  
2 руб. 25 коп., на 6 мес.—  
4 руб. 50 коп., на год—9 руб.

## По-военному проведем весенний сев!

### Бороться за сжатые сроки сева

Наступает ответственный период сельскохозяйственных работ—весенне-посевная кампания.

Весенний сев—это важнейшая сельскохозяйственная работа, которая во многом решает судьбу всего урожая. Весенние полевые работы играют не менее важную роль в победе над врагом, чем производство боеприпасов и вооружения. Поэтому прорыв в весенне-полевых работах «имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта» (Калинина).

Весенний сев имеет исключительное значение для получения высокого урожая всех культур и обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством сельхозпродуктов, а промышленности—сырьем.

Получить высокий урожай сельскохозяйственных культур можно лишь при условии проведения сева своевременно и в сжатые сроки, при высоком качестве всех полевых работ. Поэтому в недавно опубликованном постановлении «О проведении весеннего сева 1942 года» облисполком и бюро обкома ВКП(б) установили срок проведения сева ранних зерновых в 11 рабочих дней.

Все колхозы должны соблюдать непреложное правило: пахоту, боронование и сев производить выборочно, по мере подсыхания отдельных участков, не дожидаясь поспевания почвы на всем массиве. Для обеспечения более раннего выхода колесных тракторов в поле необходимо заранее оборудовать пужное количество тракторов ушарителями.

Чтобы не допустить разрыва между весенней пахотой и боронованием, надо широко производить в одном сцене плуги и борон одновременно вспашку с боронованием. В этих целях разрешено оплачивать труд трактористов, производящих вспашку с одновременным боронованием при хорошем качестве, как за раздельную пахоту и боронование, а также выплачивать премии

### Начали полевые работы

(По телефону).

Мадаево. 24 апреля все колхозы Мадаевского сельсовета начали полевые работы. В колхозе „Ленинская искра“ на весновспашке и севе овса в первый день работало 38 лошадей. В колхозах „Путь Ильича“ и „17 партс'езд“ на лошадях производили выборочную пахоту.

\*\*\*

В этот же день выехали на полевые работы и колхозы Ризоватовского сельсовета. Выборочно вспаханы первые 9 гектаров, из которых один га посеян викой на сено. Сельхозартели „9 января“ и „Коминтерн“ вспахали по 3 га каждый, им. Ворошилова—2 и „Октябрь“—1 га.

### Успешно проведем весенний сев

Обсудив на общем колхозном собрании решение Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) о проведении весеннего сева, колхозники и колхозницы сельхозартели «Коммунар», Садовского сельсовета, решили сев провести дружно и организованно, в 8—9 рабочих дней, с соблюдением правил агротехники.

Семена у нас давно подготовлены, кони хорошей упитанности. Полевым работам обучено 6 голов крупного рогатого скота.

Тяговая сила колхоза, сбура, сельхозинвентарь и машины раскреплены, люди знают свои участки, на которых они будут пахать и сеять.

На весеннем севе в колхозе будут работать исключительно женщины. Создано два производственных звена, руководителями которых назначены передовые колхозницы Воронина Ольга Петровна и Захарова Арина Федоровна. Звенья вступили в соревнование с тем, чтобы как можно лучше и высококачественнее провести весенний сев, получить высокий урожай хлебов. Члены звеньев решили перевыполнять дневные нормы на пахоте, вместо 0,6 га довести выработку до 0,75—0,85 га, что даст возможность весенний сев провести в 8—9 рабочих дней.

Для поощрения передовиков весеннего сева выделены пять премий и одна премия конюху за хорошую подготовку коня к севу и сохранение его в отличном состоянии на весь период весенне-полевых работ.

Внутри звеньев на весенне-полевых работах будет проводиться индивидуальная сделчина: работа каждой колхозницы будет учитываться отдельно. У нас уже подготовлена доска показателей, где будет записываться ежедневная выработка каждого плугаря, бороновальщика, сева.

Правление колхоза подготовило к севу хорошее общественное питание.

С большим одобрением колхозники отнеслись к решению ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении обязательного минимума трудовой для колхозников и о мобилизации работников города и учащих на сельхозработы.

Женщины колхоза «Коммунар» обещают выйти на сев, как на передовые позиции, провести его по-фронтальному, чтобы дать Красной Армии и стране еще больше продовольствия и сырья для промышленности.

Председатель колхоза М. Ниловцев, бригадир В. И. Захарова, звеньевые: О. П. Ворочина, А. Ф. Захарова.

### Начались весенне-полевые работы

Шагаево, 25 апреля. (От нашего спец. корр. по телефону). Установились теплые, солнечные дни. Колхозные поля быстро очищаются от снега. Не по дням, а по часам подсыхает почва. Учитывая ошибки прошлых лет, когда весенний сев начался с большим опозданием, колхозы Шагаевского сельсовета, не дожидаясь созревания всего земельного массива, приступили к выборочной пахоте. Вот уже третий день проводятся весенне-полевые работы в сельхозартели им. Пушкина (председатель тов. Кострюков). Здесь выборочно поднято и забороновано весновспашки до 4 гектаров. Сейчас производится сев овса рядовым способом. Пахарями работают специально выделенные для этого колхозники: Власов Г. Д., Напалков М. И., Коркин М. И. Боронование весновспашки производят Першин И. И., Жарков Ф. И.

Позавчера выехал в поле и колхоз им. Куйбышева (председатель тов. Фуракин). Выезд показателен, что колхозники неплохо знают свои места. Выделены постоянные пахари, бороновальщики, сева на рядосеяках. Намечены также люди для работы на крупном рогатом скоте, для сева вручную (если это требуется). За колхозниками закреплены определенные лошади, сбура, инвентарь и упряжь.

Первую борозду проехал Есин А. Ф. За ним следовали пахари: Пронин В. И., Курзлев Н. Е., Абоимов А. А. и др. За день выборочно вспахано до 2 гектаров под просо и технические культуры. Кроме весновспашки, в первый день производилось боронование зяби под просо. На бороновании были заняты Пронин И. И., Комаров И. М., Власов Н. Д. и др. Заборонено зяби в два следа 9 гектаров. Качество работы хорошее. Для колхозников, занятых на весенне-полевых работах, организовано общественное питание. Сегодня колхоз второй день производит выборочную весновспашку под технические культуры и боро-

вание зяби под просо. Первый день выезда в поле также показал, что в артели им. Куйбышева имеются существенные недостатки. В период подготовки к севу не предусмотрены некоторые детали. Например, не все пахари приготовили лопатки для очистки лемехов, недостаточно ключей для установки плугов, не подготовлены еще к работе крупный рогатый скот и т. д. Все эти «мелочи» создают тормоз в работе, мешают нормальной пахоте и выполнению норм выработки. Колхозники на ходу устраняют выявленные недостатки.

На днях здесь состоялось общее собрание колхозников, обсудившее решение исполкома облисполкома и бюро обкома ВКП(б) «О проведении весеннего сева 1942 года» и постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудовой». Колхозники горячо одобрили решение партии и правительства, направленное на укрепление трудовой дисциплины в колхозе, и обязались решительно бороться с лодырями, рвачами и дезорганизаторами труда, всем честно, по-фронтально работать в колхозе, чтобы каждому трудоспособному, каждой женщине, а также подростку не только выработать установленный минимум трудовой, но значительно его перевыполнить. Члены колхоза дали слово, что они примут все меры, будут работать с темна до темна, но ранний сев зерновых проведут в установленный срок—в 11 дней.

В колхозе начала выходить стенная газета «За ударную работу». Выпущен первый номер, посвященный началу весенне-полевых работ.

Начал также выборочную пахоту колхоз им. Калинин (председатель тов. Малыженков). За первый день здесь выборочно вспахано 5 гектаров. Сегодня на этом участке производится боронование весновспашки и сев овса ручным способом.

Мих. Цветков.

### О звеньях забывают

В настоящее время, когда начались весенне-полевые работы, все должно быть направлено на успешное проведение весеннего сева и на получение высокого урожая в текущем сельскохозяйственном году.

Однако, далеко не так обстоит дело в Ризоватовском колхозе «Октябрь», где руководители колхоза в лице тов. Зимаева не проявляют должной заботы о том, чтобы снять

в этом году обильный урожай. В колхозе организовано 4 звена, но работа их пущена на самотек. Агроучебу с ними никто не проводит.

Мало внимания в колхозе уделяется и обучению крупного рогатого скота полевым работам. Из 3 голов, предусмотренных планом райзо, здесь обучен только один бык.

Д. Арзамасов, И. Тарарин.





# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 АПРЕЛЯ

В течение 24 апреля на фронте чего-либо существенно не произошло.

За 23 апреля уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

♦ За 23 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 повозок с боеприпасами, 6 полевых орудий, рассеяно и частью уничтожено отряд конницы и до роты пехоты противника.

♦ Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев нанесли большой урон живой силе противника и уничтожили 5 немецких танков, 3 орудия, 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 18 автомашин с военным грузом, взорвали 2 склада с боеприпасами и грузом. Уничтожено свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

♦ На одном из участков Западного фронта противник пытался атаковать наш укрепленный рубеж. Ружейно-пулеметным и минометным огнем атака немцев была отбита. На поле боя осталось свыше 60 убитых вражеских солдат и офицеров.

♦ Сильный минометный и пулеметный огонь из вражеского ДЗОТ'а сковывал наше подразделение, пастушавшее на населенный пункт К. Красноармеец тов. Краснокуцкий незаметно подобрался к ДЗОТ'у и бросил в амбразуру гранату. Выбежавших из ДЗОТ'а 16 гитлеровцев смелый боец уничтожил огнем из автомата. Наше подразделение перешло в атаку и выбило немцев из занимаемых ими позиций.

♦ Снайпер тов. Малов заметил на укрепленной позиции противника одного солдата, откачивающего воду из блиндажа. Внимательно присмотревшись, тов. Малов установил, что это был макет, прикрывавшийся которым два немецких солдата, низко согнувшись, рыли канаву для спуска воды из блиндажа. Разгадав хитрость врага, снайпер двумя выстрелами уничтожил немцев. К убитым пытались пробраться еще четыре солдата, но и они погибли от метких пуль советского стрелка.

♦ Партизанский отряд тов. З. действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил внезапный налет на крупный населенный пункт К. Партизаны уничтожили 120 немецких солдат и офицеров, взорвали 3 склада с боеприпасами, горючим и продовольствием и захватили 25 автомашин, 9 пулеметов, 24 автомата, один миномет, 132 винтовки и 5 километров телефонного провода.

♦ Военнопленный солдат 6 роты 2 полка 1 словацкой дивизии Йозеф Фрабелль сообщил: «Я был свидетелем неслыханных зверств и жестокостей, творимых немецкими солдатами и офицерами над мирным населением и пленными красноармейцами. В селе Успенка фашисты в первый же день расстреляли трех мирных граждан. В Житомире в лагере военнопленных гитлеровцы из пулеметов расстреляли 150 пленных красноармейцев. Солдаты говорили мне, что в Житомире немецкие оккупационные власти за один месяц расстреляли 800 мирных жителей. В местечке Пулин на моих глазах немцы расстреляли 330 советских граждан. Большинство убитых были женщины и дети».

♦ По приказу Гитлера в Германии мобилизованы дети и подростки в возрасте от 10 лет для работы на военных предприятиях. Гитлеровцы создали для них казарменный, каменноторжный режим. 10-летних детей они принуждают работать по 12—14 часов в сутки. Дети влчат жалкое, голодное существование. Они получают лишь миску жидкой похлебки и 200 граммов суррогатного хлеба в день.



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие

Фото М. Альперта.

Фотохроника ТАСС

## Советы агронома

### Не медлить с подкормкой озимых посевов

1942 год должен быть годом высоких урожаев. Огромную роль в этом должны сыграть организованные в колхозах звенья. На звеньевых возложена большая и ответственная задача. От их заботы, старания и инициативы будет зависеть получение высокого урожая в колхозе, а значит и обеспечение нашей доблестной Красной Армии и страны сельскохозяйственными продуктами, а промышленности — сырьем. Все это ускорит победу над ненавистным врагом — германским фашизмом.

В настоящее время земля быстро освобождается из-под снега. Начинаются горячие дни работы на колхозных полях. Звеньям предстоит большая работа. В ближайшие 2—3 дня необходимо провести подкормку озимых посевов. Каждой звеньевой нужно учесть, что растения, вышедшие из-под снега, имеют слабое развитие и они больше нуждаются в питательных веществах. Чем раньше будет проведена подкормка озимых, тем выше звено получит урожай.

Для проведения подкормки звеньевые должны смелее выходить все свои возможности. В первую очередь необходимо собрать в колхозе, в школах, учреждениях и организациях

всю имеющуюся золу, чтобы использовать это ценное удобрение в качестве подкормки.

Подкормку золой надо проводить из расчета 8—10 центнеров на га. Очень полезным удобрением для подкормки озимых является также птичий помет, фекалий и навозная жижа. При подкормке птичьим пометом и фекалиями нужно учитывать, что эти удобрения очень спальные и их нужно вносить равномерно; там, где будет переложено их с избытком, может посев выгореть. Поэтому колхозники, которые будут проводить подкормку, должны иметь с собой грабли или метелки для того, чтобы комочки удобрений разбивать и ровным слоем разравнивать по площади. Норма внесения птичьего помета 10—15 центнеров на га, навозной жижи — 40 бочек на га, фекалия — 10 тонн на га.

После подкормки, при первой же возможности выезда в поле, озимые необходимо пробороновать в 2 следа поперек рядков. Эти мероприятия помогут звеньям намного перевыполнить плановое задание по урожайности и дадут возможность получить дополнительную оплату труда.

М. Руновская, главный агроном райзо.

## Советы колхозникам

### КАК ИСПОЛЬЗОВАТЬ КРУПНЫЙ РОГАТЫЙ СКОТ НА ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

В этом году очень важно всемерно расширить посевные площади.

Там, где это необходимо, на полевых работах будут использованы, помимо тракторов и лошадей, также волю, быки и отчасти и коровы. Пожалуй не все знают, как использовать крупный рогатый скот на полевых работах. Использовать его следует так, чтобы не нанести ущерба продуктивности скота.

Начнем с упряжки. Для рабочих волов это — парное шейное ярмо. В каждом колхозе могут смастерить его для волов, которым трудно подобрать пару, можно сделать одиночные шейные ярма. Если колхоз имеет своих шорников, пусть они изготовят холочную лямку или шлейку. Холочная лямка состоит из широкого ремня, подбитого войлочной подушкой. Ремень не обязательно кожаный, можно ве-

рочный или брезентовый. Для запряжки с дугой или без дуги используйте специальные, увеличенные хомуты, которые приговяются к каждому животному.

Животных, выделенных в парные запряжки, содержите в стойлах рядом. То животное, которое будет ходить в запряжке справа, ставьте и в стойле справа, а другое — слева.

Денек-другой приучайте животных ходить в повозке без запряжки. Затем запрягите в телегу и заставляйте ходить за куском хлеба или за другим кормом. Еще через день-два начинайте приучать к вожжам. Парных животных приучайте подчиняться спокойным окрикам: «право», «лево», «во», «стой», а одиночных — на вожжах. Один из приучающих садится в повозку или идет позади животного, а другой (помощник) ведет скотину на поводку. Как только живот-

ное приучилось делать правильные повороты, помощник не нужен. Обучение продолжается один человек.

У нетелей, бычков-кастратов и волов вожжи прикрепляются к обыкновенному недоузду, а у быков-производителей — к карабачкам, пропущенным через носовое кольцо.

Обучать животных должен один и тот же человек и обязательно настойчиво, но ласково, без побоев и резких окриков.

Для работы в паре подбирайте животных по возможности одинаковых по росту, силе, скорости хода, живому весу и праву.

Быков производителей используйте только в одиночной запряжке не дольше 4—5 часов в день с перерывом для отдыха 1—2 часа.

Племенных коров на работе использовать ни в коем случае нельзя. Нельзя использовать на полевых работах стельных коров. Дойных коров нельзя загружать работой, требующей длинных переходов. Упряжка

для коров — обязательно мягкая: холочные лямки, шорки, го только не ярма.

Часы кормления и дойки животных, занятых на полевых работах, нарушать нельзя. Через каждые 30—40 минут давайте работающим животным короткую передышку. Дойку коров производите до начала работы и в перерывах.

Волу, быку-производителю и корове во время работы обязательно давайте дополнительную корм (от полутора до четырех единиц в зависимости от тяжести работы). Добавочное кормление обеспечьте за счет сена, силоса, настобной травы.

Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, рекомендуется начислять трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки и, кроме того, выдавать для коров фураж на все дни работы, по нормам, принятым для общественного скота колхоза.

И. Терентьев,

начальник главного управления животноводства Наркомзема СССР.

## ЗА РУБЕЖОМ

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Лимы, что правительство Перу объявило о разрыве торговых и финансовых отношений с державами оси. Правительство запретило также торговые и финансовые связи с лицами и компаниями, находящимися на оккупированных державами оси территориях.

В результате совместного представления английского и американского посланников в Тегеране иранскому правительству по вопросу о пребывании японской миссии в Иране, удаление которой признано американцами и англичанами срочной военной необходимостью, иранское правительство приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Японией. 12 апреля японский посланник в Тегеране Исикава был поставлен в известность о том, что он вместе со всем составом миссии должен покинуть Тегеран в недельный срок.

Бельгийский корреспондент «Таймс» пишет, что по сообщению подпольных бельгийских газет, в Англии произошли бунты германских войск, направляемых на советско-германский фронт. Некоторые из солдат переоделись в гражданское платье и демонстрировали в городе.

Такие же факты имели место в Алосте и Вервье.

Как передает чунцинский корреспондент агентства Рейтер, на постройке новой дороги Индия — Китай сейчас занято 400 тыс. китайских рабочих. Большая часть китайского участка этой дороги почти закончена. Этот участок идет от Чэнду в западной части провинции Сычуань в Южный Сиканг (на границе с Тибетом), через Кандин и Баан. Строится сейчас часть дороги начинается от Баан и идет к Северному Ассаму в Индии через Минцин и Чаю. Длина этого участка — около 100 миль по прямой линии.

В сообщении корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Вииши, вскоре после отъезда Лавалля в Вииши в Париже произошли антифашистские демонстрации. В северном промышленном районе города было отмечено два нападения на немецких солдат.

Корреспондент сообщает также, что вчера близ Парижа был пушен под откос воинский железнодорожный состав. В результате катастрофы убито 40 немецких солдат и офицеров.

За последнее время в ряде германских тюрем произошли волнения заключенных. Как сообщает германская газета «Берлинер иллюстрирте нахтагабе», на днях в тюрьме в Альтландсберге под Берлином произошло столкновение заключенных с тюремной полицией. Арестованные, сообщает газета, напали на тюремного надзирателя, вырвали у него ключи и скрылись. В городе расклеено объявление, в котором население обещаются вознаграждения за поимку бежавших арестованных.

Английское министерство информации указывает, что за последние 6 дней английские самолеты почти непрерывно находятся над Северной Францией, атакуя военные объекты.

В коммюнике английского министерства авиации говорится, что днем 17 апреля произошли крупные налеты на Северную Францию. Утром истребители атаковали район Шербурга, а также сопроводили самолеты «Харрикейн» с грузом бомб в Маркиз, где был успешно подвергнут бомбардировке снарядный завод. Днем истребители совершили крупный налет на район Сент-Омера, а также на район побережья и сопроводили бомбардировщики «Бостон», атаковавшие ряд объектов в Кале, Руане и Шербуре. Бомбы попали в железнодорожную магистраль у Кале, в электростанцию, верфи и склады с горючим в Руане. В Шербуре бомбардированы доки.

И. о. отв. редактора П. С. РОМАНЦОВ.

С. П. Луков, Типограф газ. «Ленинский путь», МЦ 6154. Тираж 3000